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УДК 617.7 

Можливості 3D-контенту при фізичній реабілітації в дистанційному режимі 

О.Г. Аврунін1, Г.П. Грохова1, О.Ю. Прісич1, В.В. Семенець1 

В. С. Грищенко2 

1- Харківський національний університет радіоелектроніки 
2- Український науково-дослідний інститут протезування, протезобудування та 

відновлення працездатності, м. Харків, Україна 

 

В сучасних умовах самоізоляції, що викликані пандемією COVID-19, на 

перший план виходять технології дистанційної освіти та он-лайн навчання [1, 2]. 

При фізичній реабілітації необхідно дотримуватись коректності виконання 

фізичних вправ, що становиться достатньо складним при відсутності в явному 

вигляді відповідного тренеру, його контролю та рекомендацій. Можливості вже 

традиційних он-лайн відео-тренувань достатньо обмежені технічними 

можливостями апаратури, ракурсами зйомки та особливостями сприйняття 

стандартних відео зображень [3, 4]. Тому перспективним підходом на даному 

етапі вважається створення відео контенту в сучасному 3D-форматі, який 

дозволяє формувати стерео-відепотоки для реалістичного об’ємного сприйняття 

простору [5, 6]. Ефект стерео-зору заснований на формуванні на сітківці кожного 

ока відповідних до зорового прийняття зображень (стереопар), які в зоровому 

аналізаторі перетворюються в об'ємну картину. Перевагами такого методу є 

реалістичне сприйняття об’єму, можливість точного відстеження просторового 

положення та відстані до об’єктів, розширення поля та гостроти зору (до 40%) за 

рахунок сумації інформації з кожного ока. При цьому, реалістичність та 

достовірність сприйняття візуальної інформації при виконанні фізичних вправ 

при реабілітації є ключовими показниками їх ефективності. А використання 
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сучасних VR- шлемів для перегляду з максимальним полем зору (як у реальному 

житті), дозволяє формувати поглиблений ефект присутності у реальному 

середовищі [7,8]. 

Технічні особливості підготовки 3D контенту безпосередньо пов'язані з 

особливостями апаратних засобів. Як правило, вони мають базу (відстань між 

ширококутними об’єктивами) біля 65 мм, що відповідає анатомо-фізіологічним 

особливостям людини. Відстань до об’єкту зйомки для максимально ефективного 

сприйняття об’ємного зображення повинна бути у межах 1,5 – 2-х метрів для 

розрізнення по глибині поля зору біля 1 см. Зйомка об'єктів повинна проводитися 

з чітко вирівняною на штативі в горизонтальній площині 3D камерою. 

Оптимальним розрізненням результуючого відео при сучасних можливостях 

апаратури і трафіку має бути 4K (3840 × 1920) елементів зображення, з 

урахуванням того, що для кожного окремого каналу воно буде пропорційно 

зменшуватись до FullHD (1920 × 1080). Зменшення просторового розрізнення 

призводить до суттєвого зниження якості вихідних відео потоків, а збільшення 

розрізнення – до можливого перевантаження трафіку передавання даних. Ці 

показники необхідно обов’язково враховувати при формуванні середовища для 

створення відео контенту. 

Таким чином, використання 3D відеоконтенту при фізичній реабілітації 

дозволяє, крім стандартних переваг: гнучкості графіка, асинхронності, масовості і 

рентабельності, за рахунок використання механізмів стерео-зору забезпечувати 

більш реалістичне сприйняття простору і, як наслідок, сприяти більш 

ефективному виконанню фізичних вправ. 
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